

# 两个樱桃采摘节同一天开幕

长清采摘节十余个,同质化现象严重

双泉采摘樱桃、万德采摘樱桃、张夏玉杏采摘、马山雪桃采摘……据统计,长清区每年的大小采摘节有十余个,几乎涵盖了所有乡镇。但是采摘节同质化现象严重,来长清区乡村旅游,除了采摘还是采摘。长清区的乡村旅游到底如何才能搞好,成了一个难题。



采摘大樱桃。

本报记者 陈伟

## 一个采摘节挣回全家一年的收入

28日,长清区万德镇的樱桃采摘活动开始了。由于每年都搞樱桃采摘,万德镇的采摘节吸引了成千上万的市民前来参观旅游。

一位村民告诉记者,他家里有6亩樱桃园,每年都有数百市民来园子里采摘。考虑到游客进园会糟蹋樱桃,因此采摘价格会比市场上

的樱桃价格高出20%左右。“其实,对于我们来说,樱桃采摘是最忙碌的时候,也是最赚钱的时候。一个采摘季,园子里的樱桃基本上都能卖完,扣除各种成本,一个采摘节可以净收入5万元,这基本上就是全家一年的收入。平时再打些零工,还能赚个一万块。”

就在28日这一天,长清区双

泉镇的樱桃节也开幕了。尽管都在长清区,但是搞采摘节,各个乡镇大都“各自为战”。

除了樱桃采摘,万德西红柿、双泉油菜花、张夏玉杏等各式各样的采摘节,几乎贯穿一整年。随着市民更多地来到乡村旅游,各色采摘节几乎成了长清区旅游的主要形式。

## 各乡镇各自为战难形成规模效应

据了解,长清区是一个旅游大区,旅游资源丰富,灵岩寺、莲台山等景区每年都能吸引众多游客。更有一些“草根”景区,比如义净寺、衙草寺等,更是别有一番韵味。但这些景区由于空间有限,无法再进行大规模开发,因此完全依靠景区来发展旅游业,有些不太现实。

考虑到长清区栽种果木种类多、面积大,发展具有长清特色的乡村旅游,成了推动旅游业发展的又一动力。

“长清区2013年的旅游人数

约600万,旅游收入也有两位数增长。其中,各街镇举办的各类节会活动,尤其是采摘节,成为拉动长清旅游的最大动力。”长清区旅游局相关负责人介绍,这些采摘节都比较分散,几乎各个乡镇都有,难以进行整体包装形成规模效应。

上述负责人表示,比如长清区的樱桃采摘,有4个主要采摘点,包括万德、五峰山、双泉镇等,尽管点比较多,但是每个点之间相距较远,很容易分流游客,因此规模效应难以显现。

“采摘节,是一种比较低端的旅游项目,要想持续高速发展,有些不太现实,因此如何提高长清自然旅游景点的吸引力,成了一大难题。”长清区相关负责人表示。

“要去灵岩寺,除了自驾游,别的交通方式很难到达,因此如果能够多开通旅游公交的话,长

“目前,济南市的各个区县,尤其是历城,都在大力发展战略性新兴产业,乡村旅游的竞争越来越大。如果不能形成品牌,形成规模的话,长清采摘要想持续发展,难度不小。”

在之前的采访中,长清区区长张洪武多次强调,区政府要严格规范景区以及采摘点周边的餐饮服务行业,提高配套设施的水平,让游客来了,既能采摘,又能舒适住宿、安全饮食,同时又不漫天要价,做到价格合理。

清区的旅游人次会有一个较大增长。”长清区一市民表示。

长清区万德镇相关工作人员表示,每年来采摘樱桃的市民较多,但大都是有车一族,这就限制了无车市民前来旅游。“如果能开通公交车的话,相信很多市民就可以随时来万德游玩,大大增加当地村民的收入。”

### 发展难题

## 各采摘点都盼着开通便利的公交

Hegli 恒洁卫浴

中国卫浴 恒洁品质

惠享生活进行曲 五月钜献看恒洁

# 恒洁节水 智惠中国



活动时间: 2014年4月26日-5月10日



¥799 元

恒惠为您  
感恩回馈

原价3424元

H0127座便器



¥2580 元

恒惠为您  
感恩回馈

原价4916元

HGM5072



¥999 元

恒惠为您  
感恩回馈

原价2436元

HL-2000-58

地址:长清区大学路6489号(恒大绿洲南门往东50米临街商铺)

电话:88588885 15588835688

聘 销售员  
卫浴安装工